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Câu 1: Một con lắc lò xo thực hiện các dao động 
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dao động duy trì;
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 dao động điều hòa; 
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III

dao động cưỡng bức; 
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IV

dao động cộng hưởng. Chọn phát biểu sai?
A. 
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 có chu kì bằng nhau và bằng chu kì dao động riêng.
B. 
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có biên độ không thay đổi theo thời gian.

C. 
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 là 
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 khi có lực cản của môi trường.
D.
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III

 là 
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 khi tần số của ngoại lực cưỡng bức bằng tần số dao động riêng.

Câu 2: Trong quá trình dao động điều hòa con lắc đơn, nhận định nào sau đây sai?

A. Khi quả nặng ở điểm giới hạn, lực căng dây treo có độ lớn nhỏ hơn trọng lượng của vật.

B. Khi góc hợp bởi phương dây treo và phương thẳng đứng giảm, tốc độ của quả lắc tăng.

C. Chu kì dao động bé của con lắc không phụ thuộc vào biên độ dao động của nó

D. Độ lớn của lực căng dây treo con lắc luôn nhỏ hơn trọng lượng của vật, lớn hơn trọng lực 
[image: image11.wmf]P = mg

 của vật.
Câu 3: Lần lượt tác dụng các lực 
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 vào con lắc lò xo có độ cứng 
[image: image13.wmf]k = 100 N/m

; khối lượng 
[image: image14.wmf]m = 100g

. Lực làm cho con lắc dao động với biên độ nhỏ nhất là:


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 4: Chọn câu sai:

A. Tia X có khả năng xuyên qua một lá nhôm mỏng.

B. Tia X có tác dụng mạnh lên kính ảnh


C. Tia X là bức xạ có thể trông thấy được vì nó làm cho một số chất phát quang.

D. Tia X là bức xạ có hại đối với sức khỏe con người.
Câu 5: Trong các hạt nhân nguyên tử: 
[image: image19.wmf]456238230
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, hạt nhân bền vững nhất là


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 6: Một dây AB dài l,8m căng thẳng nằm ngang, đầu B cố định, đầu A gắn vào một bản rung tần số 100Hz. Khi bản rung hoạt động, người ta thấy trên dây có sóng dừng gồm 6 bó sóng, với A xem như là một nút. Tính bước sóng và cân tốc truyền sóng trên dây AB.

A. 
[image: image24.wmf]λ=0,3m; v=30m/s



B. 
[image: image25.wmf]λ=0,6m; v=60m/s


C. 
[image: image26.wmf]λ=0,6m; v=30m/s



D. 
[image: image27.wmf]λ=0,3m; v=60m/s


Câu 7: Để tăng gấp đôi tần số của âm do dây đàn phát ra ta phải:


A. giảm lực căng dây gấp hai lần
B. tăng lực căng dây gấp 4 lần


C. tăng lực căng dây gấp hai lần
D. giảm lực căng dây gấp bốn lần

Câu 8: Khi có hiện tượng giao thoa của sóng nước với hai nguồn dao động ngược pha thì những điểm nằm trên đường trung trực sẽ:

A. Đứng yên

B. Dao động với biên độ nhỏ nhất


C. Dao động với biên độ lớn nhất
D. Dao động với biên độ bất kỳ

Câu 9: Đối với máy phát điện xoay chiều công suất lớn, người ta cấu tạo chúng sao cho:


A. Stato là một nam châm điện
B. Roto là một nam châm vĩnh cửu lớn


C. Stato là phần ứng và roto là phần cảm 
D. Stato là phần cảm và roto là phần ứng
Câu 10: Cho mạch điện như hình vẽ, biết 
[image: image28.wmf]123
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 các ampe kế chỉ cùng một giá trị. Xác định điện trở 
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A. 
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B. Không đủ dữ liệu để xác định
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C. 
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 không có giá trị bất kì
D. 
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Câu 11: Một mạch điện như hình vẽ. 
[image: image35.wmf]R = 12
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, đèn Đ:
[image: image36.wmf]6V9W
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; bình điện phân (P) bằng 
[image: image37.wmf]4
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 có anot bằng Cu; 
[image: image38.wmf]ξ = 9 V, r = 0,5Ω

. Đèn sáng bình thường, khối lượng Cu bám vào catot trong 2 phút là: 
[image: image39.png]




A. 50 mg
B. 60 mg.
C. 80 mg

D. 40 mg.
Câu 12: Một tia sáng chiếu đến vuông góc với mặt bên thứ nhất của lăng kính có góc chiết quang 
[image: image40.wmf]A = 30
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. Góc lệch giữa tia ló và tia lới là 
[image: image41.wmf]D = 30
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. Chiết suất của chất làm lăng kính là 


A. 
[image: image42.wmf]n1,73
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 13: Biểu thức của dòng điên đi qua tụ điện có 
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. Hiệu điện thế hai đầu tụ điện là


A. 
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C. 
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[image: image51.wmf]π

u = 2002sin100

πt+V

3

æö

ç÷

èø


Câu 14: Máy biến áp được dùng để:
A. Thay đổi tần số dòng điện.

B. Biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều.

C. Thay đổi điện áp hiệu dụng của dòng xoay chiều.

D. Biến đổi dòng điện một chiều thành dòng điện xoay chiều.

Câu 15: Một máy biến thế có số vòng dây là của cuộn sơ cấp là 1000 vòng, của cuộn thứ cấp là 100 vòng. Hiệu điện thế và cường độ dòng điện hiệu dụng ở mạch thứ cấp là 24V và 10A. Hiệu điện thế và cường độ hiệu dụng ở mạch sơ cấp là:

A. 2,4V và 10A
B. 2,4V và 1A
C. 240V và 10A
D. 240V và 1A
Câu 16: Trường hợp nào sau đây liên quan đến hiện tượng tán sắc ánh sáng?

A. Màu sắc trên mặt dĩa CD khi có ánh sáng chiếu vào

B. Màu sắc của ánh sáng trắng sau khi chiếu qua lăng kính.
C. Màu sắc của váng dầu trên mặt nước.

D. Màu sắc trên bong bóng xà phòng dưới ánh sáng mặt trời.
[image: image304.png]


Câu 17: Một khung dây ABCD được đặt đồng phẳng với một dòng điện thẳng dài vô hạn như hình vẽ. Tịnh tiến khung dây theo các cách sau:

I. Đi lên, khoảng cách giữa tâm khung dây và dòng điện thẳng không đổi.
II. Đi xuống, khoảng cách giữa tâm khung dây và dòng điện thẳng không đổi.
III. Đi ra xa dòng điện. 
IV. Đi về gần dòng điện.
V. Trường hợp nào xuất hiện dòng điện cảm ứng trong khung ABCD?

A. IV và I
B. II và III
C. I và II
D. III và IV

Câu 18: Kí hiệu 
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là độ hụt khối của mỗi hạt nhân tham gia phản ứng hạt nhân  
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. Năng lượng E tỏa ra trong phản ứng được tính bằng biểu thức:


A.
[image: image54.wmf](

)

2

CDAB

W

ΔmΔmΔmΔmc

=+-+

 
B.
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C. 
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Câu 19: Trong các trường hợp sau đây, electron được gọi là electron quang điện? Chọn câu trả lời đúng?


A. Electron trong dây dẫn điện thông thường
B. Electron bức ra từ catot của tế bào quang điện

C. Electron tạo ra trong chất bán dẫn.
D. Electron tạo ra từ một cách khác.

Câu 20: Tính năng lượng photon ứng với các bức xạ vàng có bước sóng
[image: image58.wmf]0,56
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A. l,89eV
B. 2,12eV
C. 2,22eV
D. 3,01eV
Câu 21: Năng lượng ion hóa nguyên tử H2 là 13,6eV. Hãy tính bước sóng ngắn nhất cần chiếu vào để làm ion hóa nguyên tử Hidro.


A. 
[image: image59.wmf]0,1061
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B. 
[image: image60.wmf]0,01061
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C. 
[image: image61.wmf]0,09134
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D. 
[image: image62.wmf]0,9134
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Câu 22: Phát biểu nào sau đây là không đúng? Cơ năng của một vật dao động điều hòa:

A. Tỉ lệ nghịch với bình phương của chu kỳ dao động

B. Tỉ lệ thuận với biên độ dao động.

C. Bằng thế năng của vật ở vị trí biên.

D. Bằng động năng của vật khi qua vị trí cân bằng

Câu 23: Để tụ tích một điện lượng 10 nC thì đặt vào hai đầu tụ một hiệu điện thế 2V. Để tụ đó tích được điện lượng 2,5 nC thì phải đặt vào hai đầu tụ một hiệu điện thế


A. 500 mV.
B. 0,05V.
C. 5V.
D. 20V.
Câu 24: Vật AB ở trước một thấu kính hội tụ cho ảnh
[image: image63.wmf]11
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 . Di chuyển vật khỏi vị trí đầu một đoạn là 5cm, ta có ảnh
[image: image64.wmf]22
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 . Tính tiêu cự của thấu kính và cho biết 
[image: image65.wmf]22
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 là ảnh thật hay ảnh ảo?
A. 
[image: image66.wmf]f = 10/3cm

; 
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B. 
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; 
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 là ảnh thật.

C. 
[image: image70.wmf]f = 10cm

; 
[image: image71.wmf]22
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D. 
[image: image72.wmf]f = 10/3cm

 hoặc f = 10cm; 
[image: image73.wmf]22
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 luôn là ảnh thật.

Câu 25: Đồng hồ quả lắc chạy đúng giờ ở một nơi ngang bằng mực nước biển ở nhiệt độ 
[image: image74.wmf]20C
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 . Khi đem đồng hồ lên đỉnh núi, ở nhiệt độ
[image: image75.wmf]3C

°

, đồng hồ vẫn chạy đúng giờ. Coi trái đất hình cầu bán kính 6400 km, hệ số nở dài của thanh treo quả lắc đồng hồ là 
[image: image76.wmf]-5-1

α = 2.10K

, độ cao của đỉnh núi là: 

A. 1088 m.
B. 544 m.
C. 980 m.
D. 788 m.
[image: image305.png]


Câu 26: Một đoạn dây dẫn đồng chất có khối lượng 10g, dài 30cm được treo trong từ trường đều. Đầu trên của dây O có thể quay tự do xung quanh một trục nằm ngang như hình vẽ. Khi cho dòng điện 8A qua đoạn dây thì đầu dưới M của đoạn dây di chuyển một đoạn theo phương ngang d = 2,6cm. Tính cảm ứng từ B. Lấy
[image: image77.wmf]2
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 27: Ba điểm O, A, B cùng nằm trên một nửa đường thẳng xuất phát từ O. Tại O đặt một nguồn điểm phát sóng âm đẳng hướng ra không gian, môi trường không hấp thụ âm. Mức cường độ âm tại A là 60 dB, tại B là 20 dB. Mức cường độ âm tại điểm M là trung điểm của đoạn AB gần giá trị nào nhất? 

A. 26 dB
B. 34dB
C. 40dB
D. 17dB
Câu 28: Một con lắc lò xo đang nằm cân bằng trên một mặt phẳng nghiêng có góc nghiêng 
[image: image82.wmf]37

°

 so với phương nằm ngang. Tăng góc nghiêng thêm 
[image: image83.wmf]16
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 thì khi cân bằng lò xo dài thêm 2cm. Bỏ qua ma sát, lấy 
[image: image84.wmf]2

g = 10 m/s

. Tần số góc dao động riêng của con lắc khi mặt nghiêng đã tăng thêm 16° là:


A. 
[image: image85.wmf]11,0 rad/s

 
B. 
[image: image86.wmf]12,5 rad/s


C. 
[image: image87.wmf]5,0 rad/s


D. 
[image: image88.wmf]15,0 rad/s


Câu 29: Vật nhỏ của con lắc lò xo đang dao động điều hòa với tốc độ cực đại 
[image: image89.wmf]3 m/s

 trên mặt phẳng ngang nhờ đệm từ trường. Tại thời điểm tốc độ của vật bằng 0 thì điện trường bị mất, sau đó vật trượt có ma sát trên mặt phẳng ngang, coi rằng lực ma sát nhỏ nên vật dao động tắt dần chậm cho đến khi dừng hẳn tại vị trí lò xo không biến dạng. Tốc độ trung bình của vật từ khi bị ngắt đệm từ trường đến khi dừng hẳn có giá trị gần với giá trị nào nhất sau đây?


A. 
[image: image90.wmf]1,75 m/s

 
B. 
[image: image91.wmf]0,95 m/s


C. 
[image: image92.wmf]0,96 m/s


D. 
[image: image93.wmf]0,55 m/s


Câu 30: Trong dao động điều hòa của một vật, thời gian ngắn nhất giữa hai lần động năng bằng thế năng là 0,6s. Giả sử tại một thời điểm nào đó, vật có động năng là 
[image: image94.wmf]đ

W

, thế năng là
[image: image95.wmf]t

W

 , sau đó một khoảng thời gian 
[image: image96.wmf]Δt

 vật có động năng là 
[image: image97.wmf]đ
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 và thế năng là
[image: image98.wmf]t
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. Giá trị nhỏ nhất của 
[image: image99.wmf]Δt

bằng 

A. 0,8s
B. 0,2s
C. 0,1s
D. 0,4s
Câu 31: Đặt điện áp xoay chiều ổn định vào hai đầu đoạn mạch AB mắc nối tiếp (hình vẽ). MN là đoạn mạch chứa hộp kín X. Biết tụ điện có dung kháng
[image: image100.wmf]C
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 , cuộn cảm thuần có cảm kháng 
[image: image101.wmf]L
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 và
[image: image102.wmf]LC
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 . Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc vào thời gian của điện áp giữa hai đầu đoạn mạch AN và điện áp giữa hai đầu đoạn mạch MB như hình vẽ.

[image: image103.png]



Điện áp hiệu dụng giữa hai điểm M và N gần giá trị nào nhất sau đây?


A. 150V.
B. 80V
C. 220V
D. 110V
Câu 32: Trong thí nghiệm Yâng về giao thoa ánh sáng, nếu chiếu đồng thời vào 2 khe ánh sáng đơn sắc có 
[image: image104.wmf]1
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 và 
[image: image105.wmf]2
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 thì vân sáng bậc 10 của bức xạ 
[image: image106.wmf]1
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 trùng với vân sáng bậc mấy của bức xạ 
[image: image107.wmf]2
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A. 8
B. 10
C. 9
D. 7
Câu 33: Chu kì bán rã của hai chất phóng xạ A và B lần lượt là 20 phút và 40 phút. Ban đầu hai khối chất A và B có số lượng 
hạt nhân như nhau. Sau 80 phút phân rã thì tỉ số các hạt nhân A và B còn lại là:


A.
[image: image108.wmf]1:6

 
B.
[image: image109.wmf]4:1

 
C.
[image: image110.wmf]1:4

 
D.
[image: image111.wmf]1 : 1

 

Câu 34: Cho 2
 quả
 cầu kim loại nhỏ giống hệt nhau, 
chứa các điện tích cùng 
dấu 
[image: image112.wmf]12

q> q

 được 
treo vào chung một điểm O bằng 2 sợi dây chỉ mảnh không dãn bằng nhau. Hai quả cầu đẩy nhau và góc giữa 2 dây treo là 
[image: image113.wmf]60

°

. Cho 2 quả cầu tiếp xúc với nhau, rồi thả ra thì đẩy nhau mạnh hơn và góc giữa dây treo bây giờ là 
[image: image114.wmf]90

°

. Tính tỷ số 
[image: image115.wmf]12
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A. 0,085
B. 5,45
C. 11,77 
D. 13,32
Câu 35: Hai nguồn sóng kết hợp, đặt tại A và B cách nhau 20cm dao động theo phương trình 
[image: image116.wmf](
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u = acos

ωt

 trên mặt nước, coi biên độ không đổi, bước sóng 
[image: image117.wmf]λ = 

3cm

. Gọi O là trung điểm của AB. Một điểm nằm trên đường trung trực AB, dao động cùng pha với các nguồn A và B, cách A hoặc B một đoạn nhỏ nhất là:

A. 12cm
B. 10cm
C.13,5cm  
D. 15cm
Câu 36: Cho đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều 
[image: image118.wmf](
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ωtV,ω

 có thể thay đổi được. Đồ thị sự phụ thuộc của cường độ dòng điện hiệu dụng vào co như hình vẽ. Trong đó 
[image: image119.wmf](
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 . Điện trở R có giá trị là:
[image: image120.png]® (rad/s)





A. 
[image: image121.wmf]150

W


B. 
[image: image122.wmf]160

W


C. 
[image: image123.wmf]752
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D. 
[image: image124.wmf]100
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Câu 37: Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình 
[image: image125.wmf](
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 và 
[image: image126.wmf](
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x = Acos

ωt-π/3cm

. Thay đổi 
[image: image127.wmf]2

A

 để biên độ dao động tổng hợp có giá trị nhỏ nhất, khi đó lệch pha giữa dao động tổng họp và dao động thành phần 
[image: image128.wmf]1

x

 là


A. 
[image: image129.wmf]5
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B. 
[image: image130.wmf]2
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C. 
[image: image131.wmf]π/6 rad

  
D. 
[image: image132.wmf]π/3 rad

 
Câu 38: Trong thí nghiệm I-âng cho ba bức xạ: 
[image: image133.wmf]123

λ = 400nm; λ= 500nm; λ= 600nm;

 Trên màn quan sát ta hứng được hệ vân giao thoa trong khoảng giữa ba vân sáng gần nhau nhất cùng màu vớivân sáng trung tâm, ta quan sát được số vân sáng là:


A. 54
B. 35
C. 55
D. 34
Câu 39: Một người định quấn một máy hạ áp từ điện áp 
[image: image134.wmf]1

U= 220V

 xuống 
[image: image135.wmf]2

U= 110V

 với lõi không phân nhánh, xem máy biến áp là lí tưởng, khi máy làm việc thì suất điện động hiệu dụng xuất hiện trên mỗi vòng dây là 1,25 vôn/ vòng. Người đó quấn đúng hoàn toàn cuộn thứ cấp nhưng lại quấn ngược chiều những vòng cuối cùng của cuộn sơ cấp. Khi thử máy với điện áp 
[image: image136.wmf]1

U= 220V

 thì điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn thứ cấp đo được là 121V. Số vòng dây bị quấn ngược là:


A. 16 vòng
B. 20 vòng
C. 10 vòng
D. 8 vòng
Câu 40: Trên một sợi dây căng ngang đang có sóng dừng. Xét ba điểm A, B, C với B là trung điểm của đoạn AC. Biết điểm bụng A cách điểm nút C gần nhất 10 cm. Khoảng thời gian ngắn nhất là giữa hai lần liên tiếp để điểm A có li độ bằng biên độ dao động của điểm B là 0,2 s. Tốc độ truyền sóng trên dây là:

A. 
[image: image137.wmf]0,5 m/s


B. 
[image: image138.wmf]0,4 m/s


C. 
[image: image139.wmf]0,6 m/s


D. 
[image: image140.wmf]1,0 m/s
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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Đáp án C.
A. Phát biểu đúng, vì 
[image: image141.wmf](
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 có chu kì bằng nhau và bằng chu kì dao động riêng.
B. Phát biểu đúng,
[image: image142.wmf](
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có biên độ không thay đổi theo thời gian.

C. Phát biểu sai, vì khi có lực cản môi trường thì dao động điều hòa sẽ trở thành dao dộng tắt dần.
D. Phát biểu đúng, vì khi tần số của ngoại lực cưỡng bức bằng tần số dao động riêng thì dao động cưỡng bức có hiện tượng công hưởng.

Câu 2: Đáp án D.

Nhận xét các đáp án:

A. Kết luận đúng, Vì tại điểm giới hạn: 


[image: image143.wmf]min0
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Vì 
[image: image144.wmf]0
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 nên 
[image: image145.wmf]0
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[image: image146.wmf]min

T < mg

.

B. Kết luận đúng, vì 
[image: image147.wmf](
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 nếu 
[image: image148.wmf]α

 thì 
[image: image149.wmf]cos 

α

 tăng nên v tăng.

C. Kết luận đúng, vì chu kỳ dao động 
[image: image150.wmf]l

T = 2

π

g

 không phụ thuộc vào biên độ dao động của nó

D. Kết luận sai, vì lực căng dây cực đại:


[image: image151.wmf](
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αmg
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Câu 2: Chọn đáp án C.
Áp dụng công thức tính biên độ của dao động tổng hợp: 

[image: image152.wmf](
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Câu 3: Chọn đáp án C.

Dạng toán trên thuộc dạng toán cộng hưởng cơ, cách làm tốt nhất là dùng dạng đồ thị:

[image: image153.png]0 56789  f(Hz
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 và 
[image: image155.wmf]0
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Với mỗi lực tác dụng trên ta có biên độ tương ứng là:
[image: image156.wmf]1234
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 . Trong đó 
[image: image157.wmf]0max
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Từ đồ thị suy ra: 
[image: image158.wmf]4min
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	STUDY TIP

	Trong bài toán cộng hưởng, f càng gần thì 
[image: image159.wmf]0

f

 thì A càng có giá trị gần bằng 
[image: image160.wmf]A

max




Câu 4: Chọn đáp án C.
	STUDY TIP

	Tia X có một số đặc điểm nổi bật sau đây

( Tính chất đáng chú ý của tia X là khả năng đâm xuyên.

( Tia X đi xuyên qua được giấy vải gỗ, thậm chí cả kim loại nữa.

( Tia X tác dụng mạnh lên phim ảnh làm ion hóa không khí.

( Tia X có tác dụng làm phát quang nhiều chất.

( Tia X có thể gây ra hiện tượng quang điện.

( Tia X có tác dụng sinh lí mạnh: hủy diệt tế bào, diệt vi khuẩn.


Câu 5: Đáp án C.

Hạt nhân bền vững nhất là hạt nhân có A nằm trong khoảng 
[image: image161.wmf]50A70

<<

 nên hạt nhân bền vững nhất trong số các hạt nhân đã cho là 
[image: image162.wmf]56
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Câu 6: Đáp án B.

Đối với dây hai đầu cố định thì: 


[image: image163.wmf].1,86.
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Câu 7: Đáp án B.
Ta có 
[image: image164.wmf]F.l

v =

m

 nên lực căng dây là: 
[image: image165.wmf]v1Fl
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Nên để tăng gấp đôi tần số của âm đo dây đàn phát ra thì ra ta phải tăng lực căng dây lên 4 lần

Câu 8: Đáp án B.

Câu 9: Đáp án C.

Câu 10: Đáp án C.

Vì các ampe kế chỉ cùng giá trị nên Mạch thỏa mãn mạch cầu cân bằng 


[image: image166.wmf]5
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 có giá trị bất kì và:
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	STUDY TIP

	Đặc điểm của mạch cầu cân bằng:

[image: image168.png]R:
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+ Mạch tương đương với


[image: image169.wmf](
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hoặc 
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+ Điều kiện điện trở 
[image: image171.wmf]1234
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 hoặc 
[image: image172.wmf]1324
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+ Dòng qua 
[image: image173.wmf]5

R

 bằng 0, 
[image: image174.wmf]5

R

 có giá trị bất kì


Câu 11: Đáp án C.
[image: image175.png]L 9
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Đèn sáng bình thường:


[image: image176.wmf]đđmdmRđm
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Áp dụng định luật Farađây:


[image: image177.wmf]1A64.2.120
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Câu 12: Đáp án A.

[image: image178.png]



Đường đi của tia sáng như hình vẽ

Tại 
[image: image179.wmf]I: iA30;riD60
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Áp dụng định luật khúc xạ: 
[image: image180.wmf]n sini = sinr
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Câu 13: Đáp án B.

Điện dung của tụ là: 
[image: image182.wmf]4
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Nên điện áp cực đại qua mạch là:


[image: image183.wmf]0 0C 
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Biểu thức của điện áp trong mạch là:
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Câu 14: Đáp án C.

Câu 15: Đáp án D.
Ta có tỉ số: 
[image: image185.wmf]111
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Lại có: 
[image: image186.wmf]21
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Câu 16: Đáp án B.

Câu 17: Đáp án D.

Vì
[image: image187.wmf]7
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 , nên trường hợp thay đổi khoảng cách tới dòng điện mới làm thay đổi B và từ thông. Tức là xảy hiện tượng cảm ứng điện từ khi khung dây đi ra xa hoặc lại gần dòng điện.

Câu 18: Đáp án C.

Câu 19: Đáp án B

Câu 20: Đáp án C.

Năng lượng photon ứng với bức xạ vàng có bước sóng đã cho là: 
[image: image188.wmf]26
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Câu 21: Đáp án C.


[image: image189.wmf]hc
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Câu 22: Đáp án B.

Câu 23: Đáp án A.

Áp dụng công thức điện tịch của tụ điện 
[image: image190.wmf]Q = U.C

 


[image: image191.wmf]11
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Câu 24: Đáp án A.

+ Ở vị trí đấu ảnh 
[image: image192.wmf]AB = AB

¢¢

 nên là ảnh thật và 
[image: image193.wmf]1
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+ Khi dịch vật cho ảnh lớn hơn vật nên có hai trường hợp:

- Nếu 
[image: image194.wmf]22 

AB
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 là thật:


[image: image195.wmf](
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- Nếu A’2B’2 là ảo:

[image: image196.wmf](
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Câu 25: Đáp án A.

Con lắc chịu 2 sự biến đổi: Sự nở dài về nhiệt và sự thay đổi độ cao.

Ta có: 
[image: image197.wmf](

)

21

1

ΔT1h

αt t

T2R

=-+

 

Theo đề bài, đồg hồ chạy đúng giờ nên 
[image: image198.wmf]12
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 và 
[image: image199.wmf]T0
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Suy ra 
[image: image200.wmf](
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Câu 26: Đáp án A.

[image: image201.png]



Các lực tác dụng lên OM như hình vẽ.

Điều kiện cân bằng của OM: 
[image: image202.wmf]F + P + T = 0
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 chiếu lên phương vuông góc với OM. Ta có: 
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Câu 27: Đáp án A.

Để đơn giản ta chuẩn hóa OA =1

Mức cường độ âm của các điểm được xác định bằng biểu thức:
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Điểm M là trung điểm của AB nên 
[image: image206.wmf]OBOA1001
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Tương tự mức cường độ âm tại M sẽ là 
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Câu 28: Đáp án A.

Tại vị trí cân bằng, ta luôn có

[image: image208.png]



Lập tỉ số:
[image: image209.wmf](
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Tần số gốc của dao động sau khi tăng góc của mặt phẳng nghiêng


[image: image210.wmf](
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Câu 29: Đáp án B.


Quãng đường vật đi được đến lúc đừng lại là: 
[image: image211.wmf]222
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Thời gian vật dao đọng đến lúc dừng lại là: 
[image: image212.wmf]AkT
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Tốc độ trung bình của vật đến khi dừng lại là: 
[image: image213.wmf]tb
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Câu 30: Đáp án B.

Theo bài ra: Thời gian ngắn nhất giữa hai lần động năng bằng thế năng là:


[image: image214.wmf]T
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Cơ năng tại thời điểm t là: 
[image: image215.wmf]đt
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Cơ năng sau đó một khoảng thời gian 
[image: image216.wmf]Δt

là: 
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Cơ năng bảo toàn nên: 
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Vị trí 
[image: image219.wmf]t
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Ta lại có: 
[image: image221.wmf](
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Giá trị nhỏ nhất của 
[image: image225.wmf]Δt



 khi vật đi từ  hoặc 
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Vậy 
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Câu 31: Đáp án D.
+ Từ hình vẽ 
[image: image229.wmf]ANMB
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+ Có: 
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	STUDY TIP

	Liên hệ giữa các hiệu điện thế tức thời trong mạch RLC nối tiếp:
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Câu 32: Đáp án A.
M có hai vân sáng trùng nhau: 
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Câu 33: Đáp án C.
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Câu 34: Đáp án C.
Ban đầu góc giữa 2 quả cầu là 
[image: image246.wmf]60
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 Khoảng cách giữa 2 quả cầu là l (với l là chiều dài sợi dây)
Lực đẩy giữa 2 quả cầu là 
[image: image247.wmf]kqq
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Xét trạng thái cân bằng lực của 1 quả cầu ta có 
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Khi 2 quả cầu tiếp xúc nhau thì điện tích của 2 quả cầu sẽ được chia đều

Khi đó mỗi quả cầu sẽ tích điện là 
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Lúc này góc giữa 2 quả cầu là 90° nên khoảng cách giữa 2 quả cầu là 
[image: image250.wmf]l = l2
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Lực đẩy tĩnh điện giữa 2 quả cầu là 
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Xét trạng thái cân bằng lực ta có 
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Chia (1) cho (2) ta có
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Giải phương trình bậc 2 này là tìm ra 2 giá trị

x = 11,77 hoặc x = 0,085

Câu 35: Đáp án A
[image: image256.png]



Biểu thức sóng tại A, B: 
[image: image257.wmf]u = acos
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 Xét điểm M nằm trên đường trung trực của AB:
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)

AMBMdc

0c

m

1m

==

³

 Biểu thức sóng tại M là: 
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 Điểm M dao động cùng pha với nguồn khi: 
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 Nên 
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Câu 36: Đáp án A.
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Ta nhận thấy đồ thị trên thể hiện sự phụ thuộc của cường độ dòng điện I khi thay đổi tần số gốc
Cường độ dòng điện được tính theo biểu thức:
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Nên 
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Đối với 
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Khi 
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Nên ta có 
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Câu 37: Đáp án C.
[image: image274.png]



Áp dụng két quả của tổng hợp dao động:
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Thay các giá trị đã biết vào biểu thức:
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Tam thức bậc hai trên nhỏ nhất khi: 
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Khi đó: 
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 Áp dụng định lý cosin trong tam giác:
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Câu 38: Đáp án A.
Khi các vân sáng trùng nhau thì:
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Vì 
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Tổng số vân sáng tính toán là: 
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Ta sẽ lập tỉ số cho đến khi 
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(Vị trí trùng thứ nhất là VSTT)

- Với cặp
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Như vậy trên đoạn từ VSTT đến vị trí 
[image: image288.wmf]k= 30 ; k= 24
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 Trong khoảng giữa có 5 vị trí trùng nhau.

Tương tự xét đối với hai cặp 
 thì ta nhận được trong khoảng giữa 
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thì có 3 vị trí trùng nhau. Và trong khoảng 
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Vậy số vân sáng quan sát được sẽ là: 
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Câu 39: Đáp án D.
Gọi số vòng các cuộn dây của máy biến áp quấn theo đúng yêu cầu là N1 và N2 
Ta có 
[image: image295.wmf](
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Gọi n là số vòng dây bị quấn ngược.

Khi đó ta có: 
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Câu 40: Đáp án A.
[image: image300.png]



Biên độ dao động của điểm B:
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Từ hình vẽ ta thấy rằng khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp li độ của điểm bụng A bằng biên độ B là 
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Vận tốc truyền sóng 
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